

打动真实的“平凡英雄”

# 电影《平凡英雄》首映



根据真实发生于2021年4月30日晚上的“新疆救助救治断臂男孩事件”改编，聚焦平凡人的英雄大片《平凡英雄》9月29日在京举办首映礼，导演陈国辉，演员李冰冰、冯绍峰，友情出演，黄晓明等惊喜现身，获千余名观众齐赞“真实动人，每一个生命都值得我们全力以赴”“一部电影看到新疆之美，人性之美，平凡之美”“极限营救，惊心动魄”。

电影《平凡英雄》是博纳继《中国机长》之后再次在国庆档上演全民关注的极限救援，8小时1400公里，各行各业伸出援手拯救素昧平生的普通农户家的孩子。

## “英雄不该是一时的流量”

首映仪式上，博纳影业集团董事长于冬表示《平凡英雄》是献给每一位观众的电影。为了更好地还原新疆断臂男孩真实被救援经历，导演陈国辉带领团队深入新疆，重走1400公里救援路，尽全力还原8个小时救援过程中的每个环节，做到角色真实符合原型人物的同时，还给观众呈现出接力救助过程中的惊心动魄。在被问到拍摄初衷时，陈国辉导演说：“很多人当面对他人危难时，选择挺身而出不仅仅是因为他们的职业，更因为他们本身就带着善念和勇气。我想要拍一部以平凡人为主角的电影。”

在接力救助小麦的极限救援中，每一个环节都至关重要。由冯绍峰饰演的医生林立是整个救援接力的

最后一棒，他在首映礼现场特别感谢了自己饰演的原型医生黎立，“拍摄的时候他一直在现场，虽然会因为病人的情况焦虑，但内心始终是冷静的，这是他的职业素养，也是他最有力量的武器。”

继电影《烈火英雄》后，二度与陈国辉导演合作的黄晓明，在《平凡英雄》中饰演机长谢晖阳。在真实救援中，已经滑出跑道的飞机为了救助小麦，极为罕见地调头返回。饰演小麦哥哥的新疆演员艾尔番·艾则孜也表达了此次出演的激动之情：“希望能尽自己所能去宣传我的家乡，让更多人看到新疆人民的热情与善良。”

## 惊心动魄，紧张到攥紧拳头

电影《平凡英雄》昨日还举办了多场放映活动。

首映现场，北京市劳动模范，在疫情期间和同事执飞国际航线、运送超20万名旅客回到中国的功勋飞行员樊永进机长带领一群年轻飞行员提前观看影片，樊机长盛赞影片中李冰冰饰演的乘务长以及黄晓明饰演

的机长“十分专业”，他表示：“电影很好看，尤其是1400公里的救援过程，让我热血沸腾，紧张地直流汗。”一位带着孩子前来观影的外科医生在现场激动表示“感同身受”，在观影过程中多次落泪：“我所在的医院也曾经支援过新疆和田的医院，所以对这个城市很有感触。电影中每个角色都

那么真实，就像身边的朋友一样。冯绍峰饰演的林立医生太专业了。”还有一位白发苍苍的老奶奶潸然泪下：“真的被电影深深感动了，影片没有塑造一个个体英雄，而是群体英雄。每一个人只要在自己的岗位上做好自己的工作，就都是平凡的英雄。”

据《新民晚报》孙佳音

## 《青春之歌》《女篮5号》等

## 经典影片化身数字藏品下周发售

近日，由华夏电影发行有限责任公司监制、北京华夏隽永文创有限公司发行的两套电影数字藏品将上线鲸探平台。该藏品通过3D建模算法模拟及区块链技术生成，拓展了以电影艺术、文化与区块链应用运用融合的方式，给用户提供更多的价值。

两套数字藏品以中国经典电影海报为灵感，分别以“青春奋斗”和“生活喜剧”为设计主题。“青春奋斗”3D数字藏品灵感来源于经典电影海报和打板器，以电影《青春之歌》《女

篮5号》海报为创作背景，配合小小打板器，为用户展开一扇从现实进入梦境的穿梭门，旨在表达“让美好青春融入时代洪流”。“生活喜剧”则是基于老式摄像机和经典电影《李双双》《今天我休息》两部电影原始海报而创作的数字藏品。两部电影均有浓厚的时代气息，在老式摄像机的配合下，重温光影带给我们的最初感动。摄像机工作时清脆而有节奏感的哒哒声、与胶片相濡后绽放的光影魅力，都是人类影像史上珍贵的宝

藏。近年来，华夏电影融合前沿科技发展趋势，探索创新文化传承新形式，此次联手鲸探，便是以数字藏品这一走向元宇宙的“新触手”，以虚实结合的方式打通年轻消费者需求，以其独特的收藏价值和现实资产属性，多维度彰显电影文化、艺术的潜力与价值。

据悉，此次推出的两套数字藏品将于10月4日开启预售，10月8日正式上线发售。孙佳音

## 广电总局推选出百部优秀网络视听节目

9月29日，广电总局官方网站发布了《关于公布2022年“弘扬社会主义核心价值观 共筑中国梦”主题原创网络视听节目推选结果及组织展播活动的通知》。根据《通知》，广电总局近期组织开展了2022年“弘扬社会主义核心价值观 共筑中国梦”主题原创网络视听节目征集推选和展播活动，并最终确定100部优秀网络视听节目。

100部优秀网络视听节目，特别节目2部，包括短视频《领袖的足迹》、网络综艺节目《中国梦·我的梦——2022中国网络视听年度盛典》；网络剧8部，包括《在希望的田野上》《启航：当风起时》《冰球少年》等；网络电影8部，包括《重启地球》《幸存者1937》《雷霆行动》等；网络微电影2部，包括《中国大坝》《晓天歌行》；网络纪录片31部，包括《柴米油盐之上》《党的女儿》《一路象北》等；网络动画片10部，包括《马克思漫漫说动画版》(第一季)、《敦煌仙子和她的朋友们》、《年画版冬奥会宣传片》等；网络综艺节目7部，包括《邻家诗话》第三季、《忘不了农场》、《技惊四座》第二季等；网络音频节目7部，包括《中国女排：一种精神的成长史》《四集广播连续剧英雄的守护》《百集融媒广播课本剧星火燎原》等；短视频25个，包括《新疆牧民帮游客脱困后 骄傲亮党员徽章》《“信·物”系列短视频》《开好“慢火车” 生活更美好》等。广电总局要求于2022年10月至2022年12月底集中开展优秀节目展播活动。

邱伟

## 《特级英雄黄继光》10月2日线上开播

9月29日，网络电影《特级英雄黄继光》在京首映，监制阴超，导演、编剧周润泽，军事指导刘文阳，造型指导张庆海，主演刘家祎、洪洋、刘思博、武强等主创与观众面对面交流，分享影片拍摄的幕后故事。该片以抗美援朝特级英雄黄继光的视角切入，讲述了黄继光及战友们冒着枪林弹雨为前线建立通信，为了守住阵地加入残酷战斗，最终“以身躯堵枪眼”壮烈牺牲的故事。影片将于10月2日全网上线。

《特级英雄黄继光》加入黄继光参军入伍前的情节，通过描绘他的家庭背景和参军背景传递抗美援朝战争与“保家卫国”之间的情感联结。“在创作之初，我们查阅大量史料，想找到一个合适的切口来给大家讲述这个故事，深入挖掘英雄身上有血有肉的一面。”该片监制阴超说：“最后我们抓住黄继光与母亲的关系这一小切口，通过黄继光成长的环境去展现他是如何从一个普通战士一步一步成长为英雄的。在这过程中，他的亲人、领导、战友、同乡都给了他巨大的力量，我们希望塑造一个立体真实的英雄形象。”

据悉，该片已入选国家广播电视台总局重大题材网络影视剧项目库、总局精品创作传播工程扶持项目，也是北京广播电视台网络视听发展基金扶持作品和北京广电局“青春中国梦”网络视听精品创作项目。据《新京报》

## 《唐朝诡事录》开播 讲述大唐奇闻异事

由郭靖宇监制，柏杉担任总导演，杨旭文、杨志刚领衔主演，郜思雯、陈创、石悦安鑫、孙雪宁主演的志怪单元探案剧《唐朝诡事录》日前发布“长安红茶”单元海报。该剧将于27日在爱奇艺开播，VIP会员每日20点更新2集，非会员每日20点转免1集。剧中主演杨旭文、杨志刚、郜思雯、陈创、石悦安鑫在《唐朝诡事录》官微晒出手画诡案图，给出观众破案线索。

该剧改编自作家魏风华同名原著，讲述了大唐盛世之下发生的一系列奇闻异事，长安金吾卫中郎将卢凌风(杨旭文饰)与狄公亲传弟子苏无名(杨志刚饰)携手共破诡案，守护苍生，担负起挽救社稷于危急的使命。

据《新京报》

## 金晨新剧《炽道》发布追剧日历

9月28日，金晨、王安宇领衔主演的网剧《炽道》发布追剧日历，宣布连续更新10天15集。据追剧日历显示，该剧将于9月29日在优酷开播，VIP会员首更4集，连更10天，之后每周四更新2集，周五周六每天更新1集。全剧共26集，将于10月28日迎来会员大结局。

据悉，该剧讲述了南湖大学田径队助教罗娜(金晨饰)，发现了潜力巨大并深爱着跳高运动的阳光少年段宇成(王安宇饰)，两人在田径场上携手并肩，在实现梦想的同时收获真挚爱情的故事。

据《新京报》